

■3岁时,她的父母离婚了;12岁时,她的父亲死了;  
■17岁时,她生下一个孩子;20岁时,她已无家可归

# 一个年轻女子的沧桑年轮

## 小雪,寒冷的幼年

当20岁的小雪穿着运动服出现在记者面前时,很难让人把她与已经是一个孩子的母亲联系起来,然而,在和她交谈过程中,记者却感受到她话语中所透露出的沧桑和无奈。

“我家在无锡华庄镇,3岁时父母就离婚了,我和比我大一岁的姐姐都被判给了我爸。离婚后我爸找了个后妈,没几个月后妈就想把我和我姐给卖了。我妈知道了,就上法庭要回抚养权,但只要回了我姐。”小雪说,虽然那时候不懂事,但还有些模糊的印象,后来听人说,自己曾多次被送给附近镇上的人家,但是每次亲妈知道后,就会把她抱回去,放在父亲家后门口。“我被我爸送给了一户打鱼的人家,到我9岁的时候,我懂事了就一定要回家,养父母只好把我送回去。可是回到家,后妈和我爸有了一个儿子,还有后妈带过来的女儿,爸爸对我好生疏啊,我很怕他!”

她只有20岁,却已经是一个3岁孩子的母亲;她3岁时父母离婚,12岁时父亲因病去世;如今,和丈夫分手的她想回到父亲留下的家中,可是,“嫁出去的女儿泼出去的水”,她的后妈,还有村里人,齐声反对……



## 小雪,起伏的人生

虽然到了上学的年龄,但小雪却没有和同龄人一样跨入校门,而是跟着父亲到甘肃做生意。小雪11岁那年,父亲患上了癌症,回到无锡后的第二年夏天,父亲离开了人世。“我爸死后一个月,我从华庄一直走到新安,找到我的亲生妈妈,希望她能收留我,

可是我妈有了新的家庭,家庭关系又不好,还带着我姐,没有办法要我。我没有地方可以去,后来我叔叔给我在南通找了一户姓周的人家,也没有办什么收养手续。”回想起在南通的日子,小雪的脸上有了一些微笑,“那几年是我幸福的日子,养父母对我像亲生女儿,他们让我上学,给我买吃的用的,我想要什么他们都会

给我。但我很想我弟弟,记得我爸死后,后妈打我,是弟弟好几次帮了我。”熬不住对弟弟的牵挂,小雪写信给后妈询问弟弟的情况,没想到几天后,后妈就找上门来,强行把小雪带回无锡。

## 小雪,短暂的婚姻

“回家后,后妈带我到理发店帮人洗头按摩,过了一段

时间,她对我说:‘有个男人看上你了,只要你陪他睡一晚就有2000块钱了。’我不愿意,为了摆脱她,我就马上找了一个比我大9岁的男人结婚了,跟他一起到了安徽老家。”那一年,小雪只有17岁,连小学都没有毕业。

因为年龄小,小雪说当时她和丈夫没有办理结婚手续,但她太想有个稳定的家庭。婚后不久,她就生下了儿子。因为和婆婆的关系不好,儿子16个月时,丈夫提出了离婚。伤心的小雪独自一人离开了安徽,又回到无锡。几经周折,小雪在无锡新区一家外企打工,每月收入有七八百元,“我回到自己的家,可后妈不让我住进来。我只好和同事在新安租了房子,加上生活开销,每个月都没有什么多余的钱,有时还要靠同事帮忙。我想儿子,可是我根本没有能力养活他。”

小雪说,如今的后妈又结婚了,家里根本容不下她。“我爸死后,村里给我和弟弟每年有1000多块钱的补助,我和

弟弟一人一半,可是我只拿到过一次,剩下的钱都没拿到。”

## 小雪,迷茫的未来

为了进一步了解情况,记者联系到了小雪所在村的治保主任徐先生,他向记者证实,这座二层楼的房产证是以小雪父亲的名义批的,但房子没有产权证。至于小雪提出要分房子,徐主任说:“在农村,嫁出去的女儿就是泼出去的水,现在这房子应该给她弟弟。而且她后妈也答应每年出1000多块钱让她在外面租房,但她不肯。我们村里也调解过,但是没有权给她分房子。”徐主任还表示,3年前,村里确实为小雪弟弟申请到了每年1000多元的困难补助金,第一年给了小雪600元,但后来她未满18岁就去安徽跟人结婚了,他们认为她有了劳动能力和经济来源,所以这两年的钱扣在村里。记者问徐主任,小雪的后妈对小雪怎么样?他回答:“我感觉她后妈对她还是可以的。”

怎么办?20岁的小雪,该如何去面对今后的人生?  
快报记者 陆媛 文/摄

## 路上刷了油漆 很多人在这里摔倒

昨晚约6点钟,很多骑车人在南京石头城路北段的非机动车道摔得人仰马翻。

## 行人一个接一个地摔倒

记者在现场看到,路边非机动车道上新刷了一层红色的油漆,而在非机动车道上,站着十来个男男女女,每个人的腿、衣服上包括手上都沾满了油漆,原来他们都是骑车经过这里时被油漆给滑倒的。

骑电动车的张女士说,晚6点钟时,她从定淮门电视塔那边过来往草场门走,骑了大概100多米,在水木秦淮“虾公馆”门口,她突然感到车轮打滑,而且轮子好像被什么粘住一样,“刺刺”地响着却动不了,她刚脱口而出“不好!”人就失衡摔了下来,她还没把车子从地上扶起来停稳,只听到一阵声响,只见后面接二连三的骑车人都像她一样被油漆粘住车轮,倒在地上,包括五十多岁的老先生都给摔倒在地上,“哎哟”半天才爬起来。

## 究竟是谁干的缺德事?

到灯光下面一看,大家都傻了眼,每个人沾了一身油漆。大家马上到处找刷油漆的人,可是根本找不到。听说这事,附近很多人都跑了过来,一问情况,齐声谴责施工者。原来尽管油漆是昨天下午才刷上去的,可是在道路前方却没有设置警示标识,也没有人值守。据其中一位“受害”的杨先生称,他们摔倒后有一个穿牛仔服的男子跑过来,在路头设置了一条绳用来拦车,他见状赶紧去追,但是那个人快速溜走了。

晚6点多钟,三辆110警车来到现场,民警面对10多位摔倒的市民,到处打电话寻找施工方,但是始终没有找到。据知情者称,这条路既是非机动车道,也是马路西侧秦淮河边的“水木秦淮”风尚休闲街区的停车场,刷油漆很可能是街区为了美观而为。但是一直到晚上7点多,也没有任何人出面承担此事。对此,本报也将继续关注。快报记者 孙玉春

# 小青年,不明白你们为何这么凶?

人家不过是看你们一眼,你们至于把别人捅成这样吗?

□快报讯(记者李绍富)余小龙是安徽来南京的务工青年。昨天晚上,他跟着姐姐、姐夫到南京大桥公园游玩。准备回住处时,在大桥公园南门遇上三个小青年。余小龙平视了对方一眼。

三个小青年见余小龙看了他们一眼,其中一个马上发话:“你盯着我们看什么啊?”“我正常走路,没有盯着你们看啊。”余小龙回了一句。对方三人迅速冲过来,没等余小龙反应过来,就遭到暴打,并被刀子捅倒在血泊中。余小龙的姐夫和姐姐奋力抓住两名凶手,另一个则趁机逃掉了。附近市民见状赶紧报了警,并叫了120急救车。民警赶到后,与急救人员一起,将余小龙送到了长征医院南京分院救治。并将被抓获的两个打人者带回了派出所。



记者从医院了解到,余小左右腿动脉被捅断,左胸部靠近心脏位置被捅一刀,可能伤及内脏。记者离开时,余小龙仍处于昏迷之中,脉搏微弱,暂未脱离生命危险。目前,警方正在调查此事。

是啊,是让人有点想不通,一些人怎么就这么凶残,就像隐藏的炸弹一样,随时都有可能爆炸。他们为什么会变成这样,值得思索。张瑞/文 艺静/图



# 谁在挑战警察的权威?

## 警官证失灵,失主只相信“警服”

□快报讯(记者李绍富)昨天下午三点左右,南京公交治安分局城北派出所的反扒便衣民警,在中央门长途汽车站巡逻时,发现一男子偷一名乘客的手机。民警一个箭步冲上去,抓住行窃的男子,从他身上搜出

了刚偷窃的手机,并要求失主一起前去派出所配合处理。可那位失主不愿意了,反问反扒民警:“你到底是干什么的?人不能给你们带走!”反扒民警只好将警官证掏出来给他看,可失主瞅了一眼后,却称:“这样的

证件哪里都能买到,小偷你们不能带走,我怀疑你跟小偷是一伙的,除非穿警服的民警来。”

无奈之下,反扒民警只好报了警。穿警服的巡警闻讯赶到现场澄清身份后,失主这才相信。

## 警察抓了小偷,小偷偷了警察手机

□快报讯(记者顾元森)前天晚上,南京红山路74路公交站台,一位姓王的女士报警,称自己的手机被偷了,并且她已经抓到了嫌疑人。警察赶到现场,了解事情经过后,一手抓住小偷的衣领,一手打开警车后面承担此事。对此,本报也将继续关注。快报记者 孙玉春

等车子到了派出所后,警察将小偷带下车。就在这时,警察发现别在自己腰上的手机不见了,他在办公室里找了一下没有找到,警车上也没有。

最后,警察用电话拨打自己的手机号码,这时,众人听到警车后座处传来手

机铃声,警察跑过去一看,自己的手机被塞在车后座的坐垫下面,而这个座位,只有那名小偷刚刚坐过。那个小偷这才承认是他干的,他在警察推他上车时,顺手将警察腰上的手机偷下来,塞到了坐垫下面。警方将对小偷依法进行处理。

## 一辆依维柯在警车面前“撒野”

□快报讯(通讯员晓冬李渊 记者田雪亭)11月6日上午10点多,交警十大队民警陈网成、马保平驾驶警车沿南京杨新路一线巡逻,当车行至卸甲甸路口时,刚好遇红灯,此时,一辆迎面驶来的牌号为“苏A67681”的白色“依维柯”客车,无视红灯,也无视面前的警车,“喇”地闯过了路口。巡逻民警跟了过去,进行检查,发现这辆“依维柯”客车是大厂一家私营油脂化工厂的,悬挂的是安徽滁州号牌,因为业务需要经常到南京市区办事,为了省掉通行二桥的费用,驾驶员便将单位一辆闲置的罐车的号牌挂在了“依维柯”上,以蒙混通过大桥。

## 朋友妻不可欺 他却强奸了同事妻子

□快报讯(记者陆媛 通讯员赵旭东)看到同事新婚不到一个月的妻子,竟然心生邪念,对其实施强暴。这名禽兽男子因犯强奸罪,近日被无锡惠山区法院依法判处有期徒刑三年。

2006年2月,在无锡惠山区一家机械厂打工的汪某带着新婚不到一个月的妻子回到厂里。一天下午,汪某午睡醒来,看到妻子杨某独坐在床边发呆,忙追问原因。这时,听到有人在转动宿舍的门把手,汪某起身追出去后发现是住在隔壁的同事梅某。心生怀疑的汪某几次追问,妻子都不肯开口,怒火中烧的汪某便对妻子动手。经不住丈夫的逼问和殴打,杨某终于说出了事情原委:那天,杨某到梅某宿舍门口看所晾衣服是否已晒干,却不料被梅某右手捂嘴、左手抱腰,强行抱到宿舍内强奸。

因为新婚不久,怕丈夫知道后要和自己离婚,所以杨某当时没有把被强奸的事讲出来。

得知真相后,汪某立即喊来哥哥,一起来到梅某宿舍找他“算账”。听到宿舍内有人打架,厂方派人赶到现场后,汪某等人报警,梅某被抓。

## 打火机爆炸了 他的下身冒起了浓烟

□快报讯(记者顾元森)昨天上午10点半左右,王先生在南京六合龙袍镇钓鱼时,裤袋内的一次性打火机突然爆炸,王先生下身被轻度灼伤,命根差一点被烧坏。

据了解,昨日王先生到一处池塘钓鱼,他在太阳底下坐就是3个多小时。突然,只听见“嘭”的一声,接着王先生就跳了起来,下身处冒着浓烟。王先生不住地拍打着,旁边的顾先生见状,立即用塑料瓶装了半瓶水,泼向王先生的下身,最终将火扑灭。王先生除内裤被烧出一个大洞外,里面的一条睡裤和内裤也被烧了一个洞。顾先生检查了一下王先生的伤势,发现王先生大腿根处被灼伤,阴囊处差一点被烧伤。众人表示,一次性打火机的在烈日下暴晒是能够爆炸的,但在口袋里也能被晒得炸起来,倒真是第一次见到。